



**DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE**  
al Patriarhiei Moscovei

## **Felicitare din partea membrilor Sinodului Bisericii Ortodoxe Ruse pentru Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril cu ocazia zilei de cinstire a sfântului său ocrotitor.**



***Serviciul de Comunicare al DREB, 24.05.2024. Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse l-au felicitat pe Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii cu ziua ocrotitorului său ceresc.***

Sanctității Sale, Preafericitului Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii

Sanctitatea Voastră, Preafericitul nostru Întâistător și Milostiv Părinte!

Hristos a înviat!

În ziua cea bine vestită a sărbătorii noastre (Ps. 80,4), când Sfânta Biserică continuă să slăvească solemn pe Domnul Înviat și Mântuitorul nostru Iisus Hristos, întreaga plinătate a Bisericii Ortodoxe Ruse - arhipăstori, clerici, monahi și mireni - au și ei fericita oportunitate de a lăuda în mod deosebit Creatorul Înzestrat și de a Vă felicita din inimă pe Dumneavoastră, Întâistătorul nostru, cu ziua cu sfântului ocrotitor.

Călăuzit de Mângâietorul Ceresc, părintele duhovnicesc și îndrumătorul Dumneavoastră - veșnic amintitul Mitropolit al Leningradului și Novgorodului Nicodim – cu 55 ani în urmă, la depunerea votului monahal, V-a numit providențial în cinstea iluminătorului și învățătorului slavilor, Chiril cel Întocmai cu Apostolii, văzând înalta slujire pe care Dumnezeu V-a pregătit-o, aceea de a deveni pentru popoarele Sfintei Rusii *un bine vestitor al mântuirii* (Ps. 95,2) astfel încât după multe decenii de ruină spirituală și idei ateiste militant implantate în societate, să readuceți într-un sfârșit *inimile părinților spre copii și pe cei neascultători la înțelepciunea dreptilor, ca să gătiți Domnului un popor pregătit* (Luca 1.17).

„Acum este momentul concentrării spirituale. Acum, poporul nostru trebuie să demonstreze o credință puternică și matură”, aceste cuvinte ale Sanctității Voastre pot fi considerate motto-ul principal al păstoririi Dumneavoastră. Pe tot cuprinsul Rusiei, nu numai că se construiesc și se împodobesc numeroase biserici și lăcașuri monahale, dar cel mai important, prin grija și rugăciunile Dumneavoastră de Întâistător, se creează comunități creștine, unite în jurul Mesei Euharistice în spiritul iubirii jertfelnice, al evlaviei și mărturisirii active a Domnului Înviat. Înființarea de centre spirituale și educaționale, implementarea programelor de studiere a Sfințelor Scripturi, îmbunătățirea calității educației spirituale și religioase, slujirea socială și pentru tineret - toate acestea sunt importante și, slavă Domnului, arii implementate cu succes ale misiunii bisericii de astăzi, iar vectorii și liniile directoare ale desfășurării lor sunt stabilite de Dumneavoastră, Sanctitatea Voastră.

Prudența și tăria de credință au fost caracteristice Sfântului Chiril cel Întocmai cu Apostolii, pe care Sfânta Biserică îl mărește ca fiind "minte și nume înțelept" (troparul Sfântului Chiril) și chiar îl cinstește cu titlul onorabil și foarte rar de „filozof” în istoria bisericii, subliniind astfel străduința sa persistentă de a înțelege Adevărul și dragostea sa de cunoaștere. Încercați cu evlavie să urmați exemplul ocrotitorului ceresc. Dorința constantă de perfecționare spirituală și intelectuală, mintea acută și curioasă, înțelepciunea și dorința neînduplecată de a pătrunde în esența lucrurilor sunt bine cunoscute în întreaga lume și stârnesc admirație și uimire sinceră din partea multor contemporani.

Doar lui Dumnezeu îi este cunoscută întreaga greutate a crucii patriarhale. Numai Lui îi sunt cunoscute lucrurile pentru care se îngrijorează și suferă inima Dumneavoastră iubitoare și plină de compasiune, *ce sabie trece prin sufletul Dumneavoastră* (Luca 2.35) în aceste timpuri dificile, pentru ce vă întristați, stând înaintea Domnului în liniștea chiliei voastre. Noi nu îndrăznim să ne imaginăm nici măcar acest lucru și, cu reverență față de păstorierea Dumneavoastră, ne plecăm capetele cu smerenie și vă rugăm fierbinte: să nu ne părăsiți în rugăciune, Preaînalte Stăpâne, să nu încetați să vă amintiți de noi, păcătoșii și nedemni copiii voștri, pentru ca Păstorul Hristos să ne întărească forțele să urmăm calea mântuirii și să fim ajutoarele voastre credincioase și de încredere, asemenea lui Simon din Cirene, împărțind cu Dumneavoastră greutatea urcușului crucii.

"Nu există nimic care să se egaleze cu rugăciunea: ea face imposibilul posibil, greu ușor, incomodul confortabil", mărturisește marele învățător al Bisericii, Sfântul Ioan Gură de Aur ("Cinci cuvinte despre Ana"). Credem că prin rugăciunile Dumneavoastră statornice, Milostivul Dumnezeu va păstra Biserica Rusă în pace, va domoli pe cei care caută să o divizeze și să distrugă poporul său unit, consolidând credința și iubirea dreptmăritoare față de Hristos și față de aproapele.

Prin mijlocirea Sfântului Chiril, apostolul slavilor, Darnicul și Înțeleptul Dumnezeu să vă păstreze întru bună sănătate, dăruindu-vă puterea și înțelepciunea de a păstori cu dreptate cuvântul adevărului lui Hristos și de a îndeplini înalta și responsabilă slujire patriarhală, spre slava lui Dumnezeu și spre folosul Bisericii.

Εἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα!

Membri ai Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse

24 mai 2024

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91817/>